



Vuosikertomus 2024

Suomen Lähi-idän instituutti (FIME) on tiedeinstituutti, joka tekee Lähi-idän klassisten ja nykyisten kielten, kulttuurien ja uskontojen sekä yhteiskuntien tutkimusta. Se tukee suomalaista Lähi-idän tutkimusta ja järjestää alan opetusta yhteistyössä yliopistojen kanssa. Lisäksi se tuo tutkimukseen perustuvia puheenvuoroja Lähi-idästä käytyyn yhteiskunnalliseen keskusteluun Suomessa. Suomen Lähi-idän instituutin toimialue kattaa koko Lähi-idän ja Pohjois-Afrikan. Instituutin toimipiste on Beirutissa, Libanonissa, ja sillä on edustaja Kairossa, Egyptissä. Instituuttia ylläpitävällä säätiöllä on toimisto Helsingissä.

Puheenjohtajan tervehdys

Otin puheenjohtajan tehtävän vastaan Hannu Juusolalta viime keväänä ja on ollut kunnia olla edistämässä FIME:n tärkeää työtä ja toimintaa. Haluan panostaa siihen, että FIME jatkaa korkeatasoista tutkimusta ja on monialainen, johtava suomalainen tiedeinstituutti.

Mennyt vuosi oli hyvin tapahtumarikas instituutin toimintaympäristössä. Israelin hyökkäys Libanoniin johti siihen, että toimisto jouduttiin väliaikaisesti sulkemaan, ja henkilöstö siirtyi etätöihin. Syyriassa nähtiin dramaattinen vallanvaihdos, joka johti uuden alkuun. Tätä kirjoittaessa alueen yleistilanne on syksyä paremmalla tolalla. Toisaalta vallanvaihdos Washingtonissa tietänee uusia käännteitä Lähi-idän alati vaihtelevassa poliittisessa tilanteessa.

Haasteista huolimatta FIME on kyennyt jatkamaan tieteellistä toimintaa. Kesäkuussa järjestettiin seisemäs Lähi-idän ja Pohjois-Afrikan tutkimuksen kollokvio Tampereella. Kollokvio toi yhteen keskeiset suomalaiset Lähi-idän ja Pohjois-Afrikan tutkijat eri tieteenaloilta pohtimaan alueen kysymyksiä. Saimme myös kuulla ulkomaisten tutkijoiden näkemyksiä, kun he kertoivat omista tutkimuksistaan. Erityiset kiitokset Juuli Aholalle kollokvion järjestelyistä.

FIMEläiset ovat myös osallistuneet kiitettävästi Lähi-idän ajankohtaisen tilanteen taustoittamiseen kotimaisessa mediassa. Haluan kiittää Susanne Dahlgrenia, joka ansiokkaasti johti Beirutin toimistoa vaikeassa tilanteessa sekä Samuli Lähteenahoa erinomaisesta työstä Libanonin monimuotoisen yhteiskunnan ymmärtämisessä ja toivotan hänelle menestystä uusissa tutkimustehtävissään. Kiitän myös erityisesti Manal Chatilaa, joka vaikeasta tilanteesta huolimatta ylläpiti Beirutin toimistoa. Haluan myös kiittää Said Sadekia pitkästä työrupeamasta FIME:n hyväksi Egyptissä. Toivotan hänelle ansaittuja, levollisia eläkepäiviä.

Tärkeää on myös säätiön työntekijöiden panos Helsingissä. Lämmin kiitokseni Anu Leinoselle, Laura Aholle ja Antti Tarvaiselle. Säätiön hallitus on ollut aktiivinen ja luova. Uusiksi jäseniksi liittyivät Kari Kahiluoto, Gunvor Kronman, Maria Leppäkari sekä Laura Huovinen tuoden uusia näkemyksiä hallitustyöskentelyyn.

3.2.2025

Olli Ruohomäki

Suomen Lähi-idän instituutin säätiön hallituksen puheenjohtaja

<ehdotus nostoksi: "FIMEläiset ovat myös osallistuneet kiitettävästi Lähi-idän ajankohtaisen tilanteen taustoittamiseen kotimaisessa mediassa.">

Johtajan katsaus

Vuoden 2024 alussa Gazan sodan pitkittyminen oli nähtävissä ja sen aallot ylsivät myös Libanoniin. Keväällä saatoimme toimia suhteellisen normaaleissa olosuhteissa, vaikka moni Euroopan maa asetti matkustusrajoituksia Libanoniin.

Keväällä järjestimme luentotilaisuuksia Badaro Talks -sarjassa. FIMEn joka kolmas vuosi järjestettävä kollokvio pidettiin Tampereella yhteistyössä yliopiston tutkijoiden kanssa. Kollokvion ohjelma oli korkeatasoinen, ja se keräsi yhteen ennennäkemättömän paljon esitelmänpitäjiä eri puolilta Lähi-itää ja muualta. Yhteistyö Helsingin yliopiston muinaisen Lähi-idän tutkimuksen ANEE-huippuyksikön kanssa tiivistyi kesällä Helsingissä pidetyn kansainvälisen konferenssin merkeissä.

Syyskuussa turvallisuustilanne heikkeni Beirutissa, ja koko instituutti siirtyi etätöihin. Lokakuussa järjestimme vuosittaisen opiskelijakurssin Marokon Tangerissa hallituksen jäsen Marko Juntusen vetämänä. Kurssin aiheena olivat maan megaprojektit, jotka valitettavan vähän parantavat varattoman kansanosan tilannetta.

Instituutin tutkija Samuli Lähteenaho väitteli Helsingin yliopistossa Libanonin rantapolitiikkaa koskien. Syksyllä hän järjesti tutkijakautensa päätöskonferenssin Kairossa. Libanonilainen residenssitutkijamme Sana Tannoury-Karam viimeisteli instituutissa kirjaansa. Molemmille suuret kiitokset panoksesta instituutin tieteelliseen toimintaan!

Keväällä järjestimme Suomen kunniakonsulin Zafer Chaouin ja suurlähetystön kanssa vuosittaisen konsertin. Esiintyjinä olivat sellisti Jussi Makkonen ja pianisti Nazig Azejian. Konsertti oli suuri menestys.

Lähi-idän konfliktit loivat instituutin asiantuntijoille suurta kysyntää Suomen mediassa. Lisäksi vuoden aikana tiivistimme yhteistyötä alueen muiden tiedeinstituuttien kanssa, uutena kumppanina amerikkalainen Arab Council for Social Sciences -laitos. Tieteellisiin konferensseihin osallistuimme myös muualla ja edistimme tieteellistä julkaisutoimintaamme.

Beirutissa 14.2.2024

Susanne Dahlgren

Suomen Lähi-idän instituutin johtaja

<Ehdotus nostoksi: "Vuoden 2024 alussa Gazan sodan pitkittyminen oli nähtävissä ja sen aallot ylsivät myös Libanoniin.">

Tutkimus

Mahdollistamme tutkimisen paikan päällä Lähi-idässä

Oikeutta ja politiikkaa Jemenissä

Susanne Dahlgren jatkoi kahden monografiansa kirjoittamista ja viimeisteli kaksi tieteellistä artikkelia. Dahlgren toimi pääesitelmöitsijänä Hyderabadissa Sindhissä ja esitelmöi Italian Lähi-idäntutkimuksen seuran SeSaMON konferenssissa Cagliariassa. Sen lisäksi hän osallistui pyöreän pöydän keskusteluun MESAn (Middle East Studies Association of North America) onlinekonferenssissa, jonka järjesti MESAn alajärjestö Association of Middle East Anthropology (AMEA). Dahlgren on AMEAN hallituksen jäsen.

Rantaviivan politiikka Beirutissa

Tutkija Samuli Lähteenaho väitteli toukokuussa 2024 Helsingin yliopiston sosiaali- ja kulttuuriantropologian oppiaineessa väitöskirjalla *A Beach Multiple: An ethnography of environmentalism on the Lebanese coastline*.

Häneltä ilmestyi yhteiskirjoitettu monografia *An Anthropology of Crosslocations* (Helsinki University Press). Hän toimi vierailevana toimittajana vuonna 2025 ilmestyvässä *Environmental Humanities* lehden erikoisnumerossa *Sand as Matter and Method*, kirjoitti siihen yhden artikkelin sekä johdannon yhdessä prof. Brenda Chalfinin (University of Florida) kanssa. Lähteenaho esitteli tutkimustaan konferensseissa ja yleisöluennoilla, hänen tekstejään julkaistiin useissa julkaisuissa ja hän kommentoi Libanonin tapahtumia Suomen medialle.

Tutkijavierailuohjelma

Väitöskirjatutkija Nina Björkman vietti kuukauden Marokossa verkottumassa sikäläisten, Edward Westermarckin arkistoista kiinnostuneiden tutkijoiden ja organisaatioiden edustajien kanssa. Westermarck oli ensimmäisiä suomalaisia yhteiskuntatieteilijöitä, joka teki kansainvälistä uraa. Hän on tunnettu avioliittoa, moraaliala ja seksuaalisuutta käsittelevistä teksteistään sekä laajasta kenttätutkimuksestaan Marokossa. Vierailu oli jatkoa Åbo Akademin projektille, jossa Westermarckin laajoja arkistoja on digitalisoitu. Arkisto on osa UNESCO:n kansallista Maailman muisti -rekisteriä.

Dr. Abdullah Alosaimi keräsi Jemenin tutkijavierailunsa aikana lapsiavioliittojen määrän kasvua sodan oloissa kartoittavaan tutkimukseensa kenttäaineistoa. 16 ryhmähaastatteluun osallistui yhteensä 96 henkeä eri puolilla Jemeniä (Taiz, Sana'a, Marib). Haastattelut ovat osa tutkimusta, jossa tarkastellaan sekä Jemenin heikon humanitaarisen tilanteen vaikutusta lapsiavioliittoihin sekä avioiän alentumiseen vaikuttavia asenteita ja käytäntöjä. Tavoitteena on myös ymmärtää, miten alle teini-ikäisten avioliittoja voitaisiin ennaltaehkäistä.

Resident Scholar -ohjelma

Ohjelmalla vahvistetaan instituutin kytköksiä Libanonin akateemiseen kenttään. FIMEn paikallisena residenssitutkijana ajalla 1.9.2024–28.2.2025 toimi Dr. Sana Tannoury-Karam. Hän on historian apulaisprofessori Lebanese American Universityssa (LAU). Hän on modernin Lähi-idän ja globaalien historian tutkija, joka on erikoistunut poliittisen vasemmiston, kansainvälisyyden ja nationalismien teemoihin, älymystön sosiologiaan ja Lähi-idän aate- ja sosiaalisiin historiaan. Hänen kirjaprojektinsa FIMEssä keskittyy paikallisen intellektuelliryhmän poliittiseen järjestäytymiseen ja aktivismiin. Ryhmä puhui sosiaalisen oikeudenmukaisuuden, työväenluokan kansainvälisen solidaarisuuden, yleisen äänioikeuden, naisten oikeuksien sekä imperialismien vastaisen taistelun puolesta ja vastusti kapitalismia.

Tieteelliset julkaisut ja esitelmät

FIMEn ja MIGDIAn tutkijat julkaisivat yhteensä 8 vertaisarvioitua artikkelia, yhden toimitetun teoksen, yhden väitöskirjan, yhden kirja-arvostelun ja oppikirjan. He pitivät yhteensä 15 tieteellistä esitelmää ja julkaisivat suurelle yleisölle tarkoitettuja tekstejä. Vuonna 2025 tulossa olevia julkaisuja on tiedossa 5 vertaisarvioitua artikkelia, suomenkielinen tietokirja ja yksi toimitettu teos.

Tieteellinen yhteistyö

Työskentelemme kansainvälisen ja vapaan tieteen eteen Suomessa ja Lähi-idässä

Seitsemäs Lähi-idän ja Pohjois-Afrikan tutkimuksen kollokvio: Decolonizing Middle Eastern Studies – Critical Perspectives and Emerging Debates

Tampere, 10.–11.6.

Kokonaan hybridinä järjestetty kollokvio oli FIMEn tähänastisista suurin. Tutkimusperinteitä kriittisesti tarkastelleeseen konferenssiin osallistui paikan päällä Tampereella 105 ja Zoomin välityksellä 65 tutkijaa, opiskelijaa tai muuten Lähi-idän tutkimuksesta kiinnostunutta. Tampereen yliopiston kanssa järjestettyyn, 90 esitelmää sisältäneeseen konferenssiin osallistui ilahduttavan paljon tutkijoita, joiden oma tausta on Lähi-idässä. Keynotepuhujina olivat Nikolas Kosmatopoulos ja Nadera Shalhoub-Kevorkian.

69th Rencontre Assyriologique Internationale (RAI): Politics, Peoples, and Politics in the Ancient Near East

Helsinki, 8.–12.7.

Helsingin yliopiston ja Muinaisen Lähi-idän imperiumit huippuyksikön vuonna 2024 järjestämä RAI on suurin ja merkittävin vuosittain järjestettävä alan konferenssi. Useimmissa maailman yliopistoissa on korkeintaan muutama alan tutkija, joten tieteenalan tutkijoiden vuosittainen tapaaminen on tärkeää alan elinvoimaisuuden säilymiselle. Konferenssin järjestäminen Helsingissä kertoo Helsingin yliopistossa tehtävän tutkimuksen kansainvälisestä arvostuksesta. Helsinkiin kokoontui 357 osallistujaa ulkomailta ja 83 kotimaasta.

Työpaja: Ecologies, infrastructures and futures in the absence of sovereignty

Kairo/online, 8.–9.12.

Samuli Lähteenahon koordinoima työpaja kokosi yhteen 15 antropologian, poliittisen maantieteen ja ympäristöhistorian parissa työskentelevää tutkijaa. Tukholman yliopiston tutkija Karin Ahlbergin sekä Kairon ranskalaisen tutkimusinstituutti CEDEJ:in tutkija Florian Bonnefoin kanssa järjestetyssä työpajassa osallistujat keskustelivat siitä, kuinka ympäristö- ja infrastruktuuripolitiikan teemoista on tullut tärkeä teema Lähi-idässä ja Suezin kanavan reiteillä. Noin 40 kuulijaa keränneessä julkisessa keynote -keskustelussa prof. Munira Khayyat (NYUAD) ja prof. Nikolas Kosmatopolous (AUB) keskustelivat otsikolla "Ecologies, infrastructures and war".

Vierasluentosarja: Badaro Talks

- 15.2. SL Anne Meskanen: Taming the Russian Bear. Lessons from the Finnish Foreign Policy, Beirut
- 18.4. Assoc. Prof. Nikolas Kosmatopoulos: Insurgensea: Palestine's nomadic solidarities, Beirut
- 28.11. Dr. Samuli Lähteenaho: The Beach multiple – coastal politics, environmentalism, and relational space in pre-collapse Lebanon, online

Luentotilaisuuksissa oli yhteensä n. 100 osallistujaa.

Yhteispuhjoismaisen Nubian-retkikunnan kokoelmahanke

Suomi, kevät 2024

SKR:n rahoittama yhteispuhjoismaisen Nubian-retkikunnan (1960–1964) Museoviraston hallussa olevien arkeologisten kokoelmien inventaario ja dokumentointi saatiin päätökseen keväällä 2024. Hanketta koordinoi FIMEn assistentti FM Juuli Ahola yhdessä FT Oula Seitsosen kanssa.

Avoin tieteellinen julkaisutoiminta

FIME jatkoi open access -julkaisuyhteistyötä Suomen Itämaisen Seuran *Studia Orientalia Electronica* -sarjan kanssa.

Koulutus

Meillä kasvaa uusi Lähi-idän tutkijoiden sukupolvi

Intensiivikurssi: Megaprojekteja, kaupunkislummeja ja väestöryhmien välisiä jännitteitä uusliberaalin aikakauden Tangerissa

Marokko, 20.10.–27.10. Opettajana yliopistolehtori, dos. Marko Juntunen.

Pohjoismainen tohtorikoulu Istanbulissa

Yhteistyössä Nordic Society for Middle Eastern Studies -järjestön kanssa Ruotsin Istanbulin-instituutissa. Opiskelijoita ja opettajia Norjasta, Ruotsista, Suomesta ja Tanskasta.

Täydennyskoulutus: Historian ja yhteiskuntaopin opettajien opintomatka Egyptiin

Egypti, 3.–10.6. Opettajana FM Sini Sarpo

Itsenäisesti suoritettavat verkkokurssit: Islam-kurssi ja johdatus nyky-Lähi-itään (www.lahi-itakurssit.fi), tulossa 2025 johdatus muinaiseen Lähi-itään

Osallistuminen julkiseen keskusteluun

Vastasimme yhteiskunnan kasvaneeseen Lähi-idän tuntemuksen tarpeeseen tutkimukseen perustuvalla tiedolla

FIMEn työntekijät välittävät Suomen medialle aktiivisesti tietoa ja kommentoivat Lähi-idän tapahtumia. FIME tai sen työntekijät esiintyivät mediassa vuoden aikana peräti 244 kertaa. Eryyisen kiinnostunut media oli Gazan sodasta ja sen leviämistä instituutin toimipisteeseen Beirutin. FIMEn ja MIGDIAn asiantuntijat olivat kutsuttuina puhujina yhdessätoista muiden järjestäjien pitämässä yleisötilaisuudessa, yhteensä noin 600 kuulijalle.

Lähi-itä NYT -blogi ja -podcast (www.lahi-itanyt.fi)

Moniääninen alusta sijoittuu nopean uutistyön ja analyttisen tieteen välimaastoon ja tarjoaa laajoja ja kriittisiä näkökulmia Lähi-itään ja alueen tapahtumiin.

Lisäksi FIME järjesti toimintavuoden aikana yhden verkottumistilaisuuden Beirutissa ja yhden Helsingissä.

Kulttuuri

Teemme suomalaista kulttuuria näkyväksi Libanonissa

Sellisti Jussi Makkonen ja pianisti Nazig Azezian Beirutissa

Beirut, 5.6.

Suomi-vuoden kohokohta Libanonissa oli perinteinen konsertti, jossa Jussi Makkonen ja pianisti Nazig Azezian tulkitsivat Sibeliuksen musiikkia 300-henkiselle kutsuvierasyleisölle. Konsertti ja cocktail-tilaisuus järjestettiin yhdessä Suomen kunniapäakonsuli Zafer Chaouin ja Suomen Beirutin-suurlähetystön kanssa. Konsertin näkyvyys Libanonin mediassa oli merkittävä: <https://www.lorientlejour.com/article/1416096/la-finlande-de-sibelius-au-liban-la-musique-classique-est-a-tout-le-monde-.html>

Yhteistyökumppanit ja verkostot

Vuoden 2024 toiminta toteutettiin yhdessä 22 kumppanin kanssa

Vuoden 2024 toiminta toteutettiin yhdessä useiden suomalaisten ja Lähi-idässä toimivien kumppaneiden kanssa. Näihin lukeutuvat seuraavat tahot: Helsingin yliopisto ja sen eri laitokset ja yksiköt, Tampereen yliopisto, Aalto-yliopisto ja Aalto Medialab, Opetushallitus, Ulkoministeriö, The Center for Economic, Legal, and Social Studies and Documentation (CEDEJ), Academy of Change (Marokko), Finnish center for artificial intelligence, Helsinki institute for information technology, Historian ja yhteiskuntaopin opettajien liitto, Ixir Verkkokurssit Oy, Orient Institutin Kairon toimipiste, Ruotsin Istanbulin instituutti, Sindhin yliopisto, Suomen muut tiedeinstituutit ja tiedettä tekevät kulttuuri-instituutit, Konstantinus Suuren ritarikunta, Suomen Beirutin-suurlähetystö, Suomen Libanonin kunniapäakonsuli Zafer Chaoui, Anna Lindh -säätiön Suomen verkosto, Psykologien sosiaalinen vastuu, Atena-kustannus ja Sumud ry.

Eryyisen keskeisiä yhteistyökumppaneita ovat **Suomen Libanonin kunniapäakonsuli Zafer Chaoui, Suomen kulttuuri- ja tiedeinstituutit ry** (SKTI, www.instituutit.fi) ja **Suomen Lähi-idän instituutin ystävät ry** (SLIY www.sliy.fi).

Instituutin henkilöstö

- Instituutin johtaja, dos. Susanne Dahlgren, Beirut
- Tutkija, YTT Samuli Lähteenaho, Beirut
- Resident Scholar, Dr. Sana Tannoury-Karam, Beirut (1.9.2024 alkaen)
- Johtajan avustaja Manal Chatila, Beirut

- Edustaja, Dr. Said Sadek, Kairo

Harjoittelijat:

- HuK Jasmin Paananen
- VTK Julia Rauman

Suomen Lähi-idän instituutin säätiö

Säätiö ylläpitää instituuttia

Säätiön apurahat ja tutkimus

Suomen Lähi-idän instituutin säätiö jakoi yhteensä 25 058 euroa apurahoina. Näistä yksi oli Konstantinus - yhdistyksen rahoittaman 3 300 euron Aimo T. Nikolainen stipendin ekumeeniseen tutkimukseen. Muita apurahoja myönnettiin libanonilaiselle Resident Scholarille, kahdelle vierailevalle tutkijalle Jemeniin ja Marokkoon suuntautuviin vierailuihin ja neljälle edistyneelle arabian opiskelijalle yhteensä 6 320 euroa arabian kielen opintoihin Jordaniassa ja Egyptissä.

Start-up Israel/Palestiina: innovaatiotalouden poliittiset maailmat

Tutkija Antti Tarvainen kirjoitti yhden post-doc tutkimukseen liittyvän vertaisarvioidun artikkelin yhdessä Professori Benoit Challandin kanssa (hyväksytty, ei julkaistu) ja jätti innovaatiotalouden politiikkaa Israel/Palestiinassa käsittelevän väitöskirjansa esitarkastukseen. Lisäksi Tarvainen piti kaksi väitöskirjatutkimukseensa liittyvää tieteellistä esitelmää kansainvälisissä konferensseissa.

Paneelikeskustelu: Politics of Technology and Colonialism in the Global Middle East

Helsinki, 23.10.

FIMEn osana Contestations AI -tapahtumaa järjestämässä paneelissa käsiteltiin Lähi-idän ja erityisesti Israel/Palestiinan muuttuvaa asemaa globaalissa teknologiaa ja turvallisuutta koskevassa arkkitehtuurissa. Tapahtumassa oli 250 kävijää ja 100 online-osallistujaa.

Benoit Challandin vierailu

Helsinki, 25.–26.1.

FIME isännöi prof. Benoit Challandin (The New School for Social Research) vierailua. Osana ohjelmaa järjestettiin vierasluento ”Politics of Technology and Colonialism in the Global Middle East” 26.1. Helsingin yliopistossa. Lisäksi Challand oli puhujana Sumud ry:n järjestämässä keskustelutilaisuudessa ”Innovation economy and colonial violence in Palestine/Israel” 25.1.

Säätiön juhluvuosi ja stipendikeräys

Suomen Lähi-idän instituutin säätiö juhli 30-vuotista taivaltaan vastaanotolla Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran juhlasalissa 11.10. Sadan hengen tilaisuudessa esiintyi palestiinalainen kanunin soittaja Shafeeq Alsadi. Juhlavuotensa kunniaksi FIME keräsi lahjoituksina 2 346 euroa vuoden 2025 alussa myönnettäviin gradustipendeihin.

Hallinto,

Suomen Lähi-idän instituutin säätiö on Suomeen rekisteröity säätiö, jolla on toimisto Helsingissä ja jonka ylintä päätösvaltaa käyttää sen hallitus. Säätiön alaisen instituutin hallinnosta vastaavat säätiön hallitus ja tämän nimittämä instituutin johtaja. Vuoden aikana neljä kertaa kokoontuneeseen hallitukseen kuuluivat vuonna 2024 seuraavat asiantuntijat:

Puheenjohtaja prof. Hannu Juusola (26.3. saakka), neuvonantaja, FT Olli Ruohomäki (pj. 26.3. lähtien) varajäsen yliopistotutkija, TT Heta Hurskainen

Varapuheenjohtaja prof. Jutta Jokiranta
varajäsen yliopistonlehtori Ilkka Lindstedt

TD Pekka Lindqvist
varajäsen johtaja, dos. Ruth Illman (13.6. saakka), FM Laura Wickström (13.6. lähtien)

Dos. Jyri Komulainen
varajäsen TT Elina Hellqvist (26.3. saakka), asiantuntija Laura Huovinen (26.3. lähtien)

Dr. Anasse Bouhlal
varajäsen dos. Marko Juntunen

Suurlähettiläs Maria Serenius
varajäsen YTT Tiina Järvi

Prof. Saana Svärd
varajäsen vanhempi tutkija, VTT Timo R. Stewart

Ulkomaantyön johtaja Tero Norjanen (26.3. saakka), aluejohtaja Miikka Kallio (26.3. lähtien)
varajäsen toiminnanjohtaja Pauliina Parhiala (26.3. saakka), ulkomaantyön johtaja Tero Norjanen (26.3. lähtien)

Suurlähettiläs Kari Kahiluoto (13.6. lähtien)
varajäsen toimittaja Tom Kankkonen

Suurlähettiläs Risto Veltheim (26.3. saakka), toimitusjohtaja Gunvor Kronman (13.6. lähtien)
varajäsen VTM Kari Norkonmaa (26.3. saakka), elinvoimajohtaja Maria Leppäkari (13.6. lähtien)

Säätiön henkilöstö

- Säätiön asiamies, FT Anu Leinonen, Helsinki
- Tutkija, YTM Antti Tarvainen, Helsinki
- Säätiön hallinnon ja viestinnän assistentti, FM Juuli Ahola 31.7. saakka, FM Laura Aho 1.8. alkaen, Helsinki

Rahoitus

Säätiön tilinpäätöksen mukaiset kokonaismenot vuonna 2024 olivat 522 023 euroa ja tulos 7 789 euroa voitollinen. Säätiön tulot muodostuvat opetus- ja kulttuuriministeriön toiminta-avustuksesta (92 %) sekä muista avustuksista, omista tuotoista ja lahjoituksista (8 %).

MIGDIA

Tutkimme arjen monikielisyyttä ja sen koulutuspoliittisia reunaehtoja

Kansainvälinen muuttoliike ja diasporinen monikielisyys koulutus konteksteissa

Instituutin aiemman johtajan dosentti Irina Piipon MIGDIA-tutkimushanke käsittelee muuttoliikettä, ylirajaisia koulutuspolkuja ja diasporista monikielisyyttä. FIME toimii Koneen Säätiön rahoittaman tutkimushankkeen taustaorganisaationa vuoteen 2027 saakka. Piipon oma tutkimus hankkeessa keskittyy peruskouluikäisten arabian oman äidinkielen opetukseen Suomessa. Kaikkiaan hankkeessa on mukana viisi tutkijaa soveltavan kielentutkimuksen, antropologian sekä maailmanpolitiikan tutkimuksen aloilta.

MIGDIAn tutkijat

- Dos. Irina Piippo, hankkeen johtaja
- YTT Taavi Sundell, väitöskirjatutkija/postdoc-tutkija
- YTM Sandra Nasser El-Dine, väitöskirjatutkija
- FM Mikko Lehikoinen, väitöskirjatutkija (Helsingin yliopiston rahoituksella)
- Dos. Maria Ahlholm, yliopistonlehtori (Helsingin yliopistossa)

migdia.fi

Avainluvut

8 vertaisarvioitua artikkelia, 1 väitöskirja, 1 toimitettu teos, 1 kirja-arvostelua tieteellisissä julkaisuissa, 1 oppikirja, 9 populaaria kirjoitusta
13 tieteellistä esitelmää

1 konferenssi Tampereella/verkossa, 90 esitelmää, 170 osallistujaa
1 tieteellinen työpaja Kairossa/verkossa, 15 osallistujaa
3 Badaro Talks -vierasluentoa, 100 osallistujaa
3 muuta yleisötilaisuutta tai keskustelua, lähes 400 osallistujaa

Intensiivikurssi: Megaprojekteja, kaupunkislummeja ja väestöryhmien välisiä jännitteitä uusliberaalin aikakauden Tangerangissa, 3 opettajaa ja 10 osallistujaa

Täydennyskoulutuskurssi historian ja yhteiskuntaopin opettajille Egyptissä, 1 opettaja ja 16 osallistujaa

Väärinymmärretty uskonto? Tunne islamin perusteet (MOOC): 656 uutta rekisteröitynyttä käyttäjää, 217 suoritusta

Ymmärrä nykypäivän Lähi-itää (MOOC): 473 rekisteröitynyttä käyttäjää, 116 suoritusta

Apurahat mahdollistivat kuudelle opiskelijalle ja tutkijalle yli 45 viikkoa oleilua Lähi-idässä

Lähi-itä NYT –blogissa ja sen Paikan päältä -osiossa 26 kirjoitusta, 21 kirjoittajaa ja 52 000 käyntikertaa

Lähi-itä NYT-podcastja 3, yli 1250 kuuntelukertaa tai latausta

FB: 98 päivitystä, 3 300 seuraajaa ja 3 000 tykkääjää

Insta: 70 päivitystä ja 170 tarinaa, seuraajia yli 1600

5 uutiskirjettä 900 vastaanottajalle

FIME tai sen asiantuntijat 245 kertaa mediassa (maininnat kategorioittain piirakkakaaviona)

TV-esiintymiset: 21 kpl

Radio/podcast-haastattelut: 26 kpl

Valtakunnallisten medioiden artikkelit: 75

Ulkomaiset lehdet: 1 kpl

Alueelliset ja paikallislehdet: 122 kpl

22 yhteistyökumppania

Talous/tulot piirakkakaaviona:

OKM:n avustukset 91 %

Muu 9 %

Kaikki tuotot yhteensä 529 971 €

Yhteistyökumppanien osuudet tai apurahat, jotka eivät näy FIMEn kirjanpidossa, yhteensä 201 185 €

In-kind-rahoitus (jonka arvo tiedossa), n. 27 500 €

Yhteystiedot

Finnish Institute in the Middle East

c/o Consulate General of Finland in Beirut
30 Badaro Street, Chaoui Building, 7th floor
7956 Beirut, Lebanon

FIME Kairo

Dr. Said Sadek
Edustaja
said.sadek@fime.fi

Suomen Lähi-idän instituutin säätiö sr

Kallioliinantie 4
00140 Helsinki

Instituutin kotisivu: www.fime.fi

Säätiön kotisivu: www.fimesaatio.fi

Facebook: www.facebook.com/FimeInstitute

Instagram: [fimeinstitute](https://www.instagram.com/fimeinstitute)

YouTube: [FIME](https://www.youtube.com/FIME)

Lähi-itä NYT -blogi ja -podcast: www.lahi-itanyt.fi

X: [@FIME_Institute](https://twitter.com/FIME_Institute) [@lahiitanyt](https://twitter.com/lahiitanyt)